

Florin Cîtu: Dinamica investițiilor ramâne importanta si în trimestrul trei; agricultura a avut o contributie negativa

Dinamica investițiilor reprezinta un indicator important care a contribuit la cresterea economica înregistrata în trimestrul trei din 2020, în timp ce agricultura a avut o contributie negativa, a declarat, sâmbata, ministrul Finantelor Publice, Florin Cîtu, într-o conferinta de presa.

"Dinamica investițiilor ramâne importanta si în trimestrul trei. Este un lucru care a fost mentionat si de Banca Nationala a României. Indicatorul se cheama investitii în mijloace fixe brute. În prima jumătate a anului, România a fost singura tara din Uniunea Europeana unde acest indicator a avut o contributie pozitiva la cresterea economica", a subliniat ministrul Finantelor.

El a precizat ca România se îndreapta catre scenariul anuntat înca din luna aprilie, respectiv o contractie de 4% în acest an, iar obiectivul pentru 2021 este de a anula caderea economica din 2020.

"Un alt lucru pe care trebui sa îl mentionam este ca la începutul anului se spunea ca România o sa aiba o scadere economica de minus 9%, acele scenarii apocaliptice, dar cam toata lumea se îndreapta spre scenariul pe care l-am prezentat înca din aprilie: o scadere de aproape 4 puncte procentuale, dar în acelasi timp obiectivul nostru ramâne ca în 2021 cresterea economica sa anuleze caderea din 2020. Daca ar fi acum sa ne uitam care au fost câteva dintre elementele care au contribuit negativ la dinamica cresterii economice în acest trimestru, am spus agricultura, si aici cam toti economistii si analistii sunt de acord ca agricultura a avut o contributie negativa", a explicat seful de la Finante.

În opinia sa, nivelul dobânzii reale din România este, de asemenea, un indicator important, în conditiile în care o crestere a dobânzii poate afecta negativ dinamica economica.

"Mai sunt analize care se uita la nivelul dobânzii reale din România relativ la alte tari, cât a contribuit, daca a contribuit la acest rezultate în trimestrul trei. Știm foarte bine ca relatia între dobânda reala si crestere economica este inversa. Daca dobânda reala creste poate sa afecteze negativ dinamica economica sau daca este mai mare. Repet, cresterea economica în trimestrul trei este în grafic, revenirea economica începe din trimestrul trei, veti vedea ca în trimestrul patru lucrurile se vor îmbunatati si mai departe, asa cum am avut toate estimarile si dinamica pentru 2020, în jurul unei contractii de 4 puncte procentuale plus minus 0,2 puncte procentuale. Este ceea ce estimam în acest moment", a adaugat ministrul Finantelor, Florin Cîtu.

Potrivit datelor semnal anuntate de Institutul National de Statistica, date vineri publicitatii, România a consemnat o scadere economica de 6% în trimestrul III din 2020, raportat la perioada similara din 2019, însa fata de trimestrul anterior a înregistrat o crestere de 5,6%.